

# 泰国普吉府通报游船翻沉事故遇难者家属理赔事宜 每名遇难者获约42万元人民币赔偿

新华社电 泰国普吉府府尹诺拉帕15日通报了泰方对普吉游船翻沉事故遇难者家属赔偿情况进展,称已向29名遇难者家属发放了保险理赔金和救助赔偿金。据当地海军消息,最后一具遇难者遗体打捞工作仍在进行中。

诺拉帕在救援情况通报会上说,事故死亡人数为47人,完成打捞遇难者遗体46具,其中39具遗体已在当地火化,7具已运回中国。

诺拉帕通报说,29名遇难者家属已从两家有关保险公司获得总计3190万泰铢(1元人民币约合5泰铢)的保险理赔金。此外,按泰国旅游和体育部规定,每名遇难者可获得100万泰铢的救助赔偿金,也已向29名遇难者家属发放到位。

另有12名伤者得到精神损失费、11名伤者获得行程延误补贴,两项合计为32.8万泰铢。对其他人员的保险理赔和救助赔偿也在积极推进中。

当天,泰国海军第三军区总指挥颂纳通报了最后一具遗体打捞情况,鉴于海底作业空间条件复杂,打捞存在一定困难,预计可在15日完成打捞工作,并尽快完成



14日,广州打捞局与泰国海军出海打捞一具被船体压住的遗体

身份确认工作。

普吉府警察局局长提拉蓬说,“凤凰”号随船技师恩占于13日被捕,“凤凰”号所

属公司泰籍负责人沃拉叻在14日被捕。目前,警方正继续加紧收集证据,追究所有与事件相关的责任人。

## ■ 新闻链接

### 目前证据显示 事故与“零元团”无关

泰国普吉府府尹诺拉帕14日在事故救援情况发布会上说,普吉游船翻沉事故47名遇难者中46人身份已确认,仍有一具遗体待打捞。此外,普吉沉船事故搜救指挥中心信息部发布消息称,根据目前掌握的证据显示,此次事故与“零元团”无关。

普吉府警察局局长提拉蓬说,泰国国家警察总署副署长希瓦拉13日检查了“凤凰”号的制造船坞,发现涉事公司虽有造船许可,但未经审批就新设造船厂且在该造船厂中并未审批就制造了“凤凰”号。他还表示,“艾莎公主”号已从事故海域打捞出来,“凤凰”号打捞还需时日,官方派出专业人员检查后方可断定船体本身是否存在问题。

此外,泰方在进行“零元团”的核查中发现,参加“凤凰”号游船服务的游客各自购买了“凤凰”号游船服务,套餐中并无旅游公司强制要求的购物、就餐套餐,因此认定“凤凰”号游船服务并不属于“零元团”。

# 公安部:世界杯开赛以来已打掉赌球团伙100多个 赌球更加隐蔽,输掉几百万的不在少数

世界杯足球赛已经结束。据公安部消息,世界杯开赛以来,各地侦破赌球刑事案件300余起、打掉赌球团伙100多个,涉案金额逾10亿元。

记者调查发现,当前赌球行为更加隐蔽,赌球团伙多利用境外赌博网站,通过代理商在境内组织赌球,组织架构严密,盈利模式各有门道。赌客输掉几百万元的不在少数,组织赌球的团伙有的7天就牟利数百万。

## 多利用境外赌博网站在境内组织赌球

这些赌球团伙多利用境外赌博网站在境内组织赌球。北京市公安局治安总队五支队支队长田永峰介绍,犯罪嫌疑人张某某为一境外赌博网站在中国的总代理,由其发展起三级代理作为“小庄家”,再由代理发展赌客,“代理发展的下线是身边的朋友、有赌博前科的,有一定经济实力和活动能力的人员”。

义乌警方查获的一起案件中,张某某等人从境外赌博网站代理了一个300万元的

世界杯赌球盘口,并在义乌大量发展下线进行投注。杭州警方介绍,以边某为首的团伙也是从境外上家获得赌盘后,组织、联系参赌人员在杭州多处棋牌室或者KTV包厢内进行看球、押注活动。

记者调查发现,还有些赌客利用海外关系,远程下注赌球。福州市民卓先生请远在丹麦的朋友代买当地彩票,世界杯至今,他几乎场场参赌,已经输掉10万余元,仅阿根廷对克罗地亚单场比赛就输掉2万余元。

## 赌球团伙7天获利数百万

据记者调查,为牟取暴利,不少代理商在微信、贴吧等网络社区充当“掮客”,吸引赌客“入伙”。记者在网络上搜索“世界杯赌球”等关键词,出现多个词条显示“俄罗斯世界杯赌球APP”,随机点开一个网页,看到名为“世界杯交流群”的微信二维码。记者添加好友后发现,这只是赌球平台“彩宝宝”的一个代理商。记者按照代理商发来的网址下载APP,输入给定的邀请码注册成为新用户,代理商很快发来“首充100元送5元、首充1000元送48元”等优惠吸引记者充值。

“亚博体育”平台一位代理商称,代理商拉的赌客越多,赌客充值金额越高,其收入就越高。“拉来的每个用户充值到1000元才有提成,每1000元可以提成300元。”这名代理商说,“如果你给我拉来10个客户注册充值,我给你发500元现金红包;要是能介绍10个充值1000元以上的客户,我立马给你1000元佣金。”记者“潜伏”的群里,有的代理商一天加数百个微信好友介绍业务。

田永峰介绍,查获的案件中,总代理逐步发展一级代理、二级代理和会员进行

网络赌球。各级代理获得的赌客下线投注额算作业绩,此后从中进行抽水,境外赌博网站返还总代理的抽水比例为5%,再由总代理交割给其他代理。

在福建晋江市公安局近日破获的一起世界杯赌球案件中,赌球团伙7天内接受投注金额达3000万元,从中牟利数百万。

不少办案民警表示,世界杯期间赌球猖獗,为逃避打击,赌球团伙行为更加隐蔽,公安机关获得线索及调查取证难度较大。福州市一民警说,网络赌球证据主要为电子证据,容易被篡改、破坏,有的团伙反侦查意识强,定期删除赌球网站会员数、网络赌博投注额、下注报表统计、利润分配等信息,收集和固定证据难度较大。

多地公安机关表示,将与有关部门一起继续保持对网络赌球违法犯罪的高压态势,同时强化对可能成为赌球活动链条的第三方支付平台和网络服务商、网站租赁服务商等的监管,坚决打击赌球行为。办案民警同时提醒,赌球属于违法犯罪活动,赌球中,庄家根据参赌人员投注的比例调整控制赔率,最终少数赢钱,多数赔钱,庄家获取差价稳赚不赔。据新华社



## 有人因赌球离婚、变卖房产

日前,北京警方经缜密侦查打掉一特大网络赌球犯罪团伙,抓获违法犯罪嫌疑人46名。据初步统计,自本届世界杯开赛至7月5日八强赛结束,该团伙涉赌资金流水3.2亿余元。

浙江杭州市公安机关近日同步在浙江杭州、绍兴、嘉兴、桐庐和广东东莞等地抓捕一批赌球团伙,已刑拘48人、上网追逃1人、治安拘留34人,冻结扣押涉案金额754万余元。台州温岭市公安机关破获一起网

络赌球案,涉案金额400万余元。

记者发现,为“一夜暴富”,赌客们下注疯狂,也输得很惨。据了解,杭州查获的案件中,参赌人员近期每日下注金额近200万元,其中1名绍兴籍赌客每场下注金额达百万元。北京查获的案件中,赌客下注金额最低为500元,不设上限。被抓的参赌人员中,在世界杯期间输掉几百万元的不在少数。其中一名女性参赌人员曾有自己生意和良好收入来源,却因赌球离婚、变卖房产。